

與大馬球手合作打出火花

吳芷柔奪羽球混雙金牌

香港文匯報訊(記者許娣聞 南京報道)在南京青奧會第六個比賽日中,香港女將吳芷柔搭檔馬來西亞選手占俊偉,在羽毛球混合雙打決賽中戰勝日本選手常山幹太和中華台北選手李佳馨獲得冠軍,吳芷柔也成為本屆青奧會香港第二枚金牌的獲得者。

本屆青奧會羽毛球混雙比賽打破了國籍的限制,搭檔選手由不同代表隊的男女運動員抽籤決定。吳芷柔和占俊偉在決賽中配合得很有默契,讓人根本想不到他們是剛剛認識不到5天的拍檔。他們在小組賽和淘汰賽中一局沒丟,一路過關到決賽。在決賽中,他們面對同樣實力強勁並發揮出色的日本、中華台北組合。比賽中,「吳占」組合勢頭強勁,他們每得一分都擊掌互相鼓勵,第一局以21:14順利贏下。第二局初段,「吳占」組合繼續發揮出色,可對手連續發力、表現頑強,顯然一副不想早早結束比賽的架勢,連得6分後,將比分追成18:18。此後,比分交替上升,「吳占」組合一次次拚到賽點,都被對手一次次追回。關鍵時刻,占俊偉利用發球戰術贏得寶貴的一分,其後「吳占」乘勝追擊,終以23:21再拿一局,總局數2:0打敗對手獲得冠軍。

記者現場所見,因為多數組合此前互不相識,語言也不通,所以對於很多組合來講,配合欠缺,有的甚至影響了比賽的發揮。

無語言障礙成獲勝關鍵

說到這對配合默契的冠軍二人組,占俊偉道出了一個小秘訣。因為來自馬來西亞的占

俊偉會說普通話和粵語,他和吳芷柔之間不但沒有語言障礙,還在這些天的相處當中成為朋友。

五歲起練習羽毛球的吳芷柔,練球已經十多年,她說:「起初我是跳舞的,可我並不太感興趣。在和男男打羽毛球的過程中,我漸漸喜歡上了這個運動。」

港隊教練何一鳴表示,吳芷柔為了準備青奧會,很刻苦地訓練。每天白天在學校完成常規課程,晚上再到訓練場練球四個小時,功課訓練都不耽誤。

吳芷柔是一個文靜的女孩,但她會很謙和地對每一個人微笑。她說,來青奧會之前,並沒有想到會拿金牌,目標就是進入前四名。她認為這種跨國混合的方式很好,「我很喜歡與他人配合的感覺,這場比賽我們發揮得也很好,很感謝我的搭檔。知道我進入決賽之後,我的家人和朋友都在電視機前看我的比賽。金牌很珍貴,我也會好好保管。」



吳芷柔(前)與占俊偉奪混雙冠軍。新華社

港乒連勝晉團體四強

港將杜凱琹在奪得青奧會女子乒乓球單打銀牌後,昨再與隊友孔嘉德合作出戰混合團體賽,結果連勝兩仗,一舉打入四強。

其中,在昨日上午進行的八強爭奪戰中,面對波蘭對手,港隊兩位球員打得自信、果斷。杜凱琹僅用21分鐘便以11:8、11:7及11:9總局數3:0橫掃納塔利婭·巴約爾;男將孔嘉德雖遭遇對手頑強抵抗,但仍以11:9、11:9、12:10打敗帕特里克·扎托夫卡,助港隊順利晉級。

在昨日下午對克羅地亞的八強賽中,兩港將仍發揮出色,一開賽便搶得場上主動權。結果,杜凱琹以11:8、11:7、12:10勝萊妮·拉科瓦茨。其後,孔嘉德以11:6先下一城;不料,第二局稍為大意下被對手托米斯拉夫·普察爾搶得9:5的領先優勢,但在落後的情況下,德仔敢打敢拚,並頑強地以12:10、11:6連下兩局奠勝,贏下寶貴的一分,港隊成功躋身四強。

港隊今天上午10時與日本隊爭奪決賽權。

香港文匯報記者 陳曉莉



孔嘉德力挫克羅地亞對手。新華社記者楊世堯攝



霍啓剛(左)和郭晶晶赴賽場觀戰。新華社



杜凱琹在比賽中回球。新華社

中華拾錦

薛長銳鑽石聯賽摘銅

國際田聯鑽石聯賽斯德哥爾摩站的比賽當地時間21日進行。在男子撐桿跳比賽中,全國紀錄保持者薛長銳從5米45的高度起跳一次成功,在5米60的高度上第二跳成功,衝擊5米70未果,成績最終定格在5米60。希臘選手非利皮迪斯和波蘭人利塞克的成績也都是5米60,但是由於成功率更好而分獲一、二名。薛長銳獲得季軍。另外,李金哲在男子跳遠比賽中位居第五名。

新華社

姚明與地震孤兒互動



姚明與地震孤兒參加愛心夏令營。香港文匯報深圳傳真

香港文匯報訊(記者李昌鴻 深圳報道)8月19日至24日「第六期中國人壽愛心夏令營」在深圳市舉辦。前NBA球星姚明與40名孩子們歡樂互動,共同在深圳中心公園「誠信林」植下象徵希望的樹苗。愛心夏令營是中國人壽助災救災孤兒愛心行動的重要內容之一。自發生汶川地震六年來,中國人壽已累計撥助養金3097.38萬元。

國際OP帆船營落帷幕

香港文匯報訊(記者許桂麗、實習記者張睿文 青島報道)8月20日晚,2014青島國際OP帆船營暨帆船賽閉營暨頒獎儀式在青島奧帆中心舉行。獲得國際OP帆船賽男子組第一名的西班牙男孩Pau在接受記者採訪時說自己拿到冠軍十分激動,自己和隊友表現得都非常出色,他還說他非常喜歡青島這座城市,這幾天裡玩的特別開心,並表示下一屆還會來參加。



接應曾春蕾(左)快攻。官網圖片

中國女排遭日本橫掃 二連敗

世界女排大獎賽總決賽,昨在日本東京進入第三輪較量。以年輕新秀為班底的中國女排面對宿敵日本隊,力拚之下以0:3(21:25、17:25、21:25)不敵,遭遇本屆大獎賽對陣日本隊的兩連敗。連負巴西和日本隊後,中國隊3戰後積3分。日本隊三連勝繼續居首。

此役中國隊更換兩名選手,楊舟、王娜回到先發,首發陣容分別是主攻李靜、劉曉彤,副攻楊舟、楊珺菁,接應曾春蕾,二傳王娜和自由人單丹娜。日本隊則派出最強陣容,長岡望悠、木村紗織、大野果奈、石井優希、新鍋理沙、宮下遙和佐野優子悉數披甲。

首局,雙方從1平相持到4平,但很快日本隊便發起反擊,即使中國隊有曾春蕾的後攻及楊珺菁的攔網,但都未能挽救劣勢,以21:25失守。第二局,中國隊明顯對防守矮個對手

欠缺經驗,一開局便0:4落後;反觀日本隊多點開花,一路領先下以25:17再下一城。

第三局,中國隊背水一戰,改由曾春蕾和劉曉彤搭檔主攻,楊方旭出任接應。並在0:2落後的情況下依靠楊方旭和曾春蕾的連續突破扳成3平,其後雙方相持不下,先後打成7平、12平。但因這些年輕隊員與主力球手間存在實力差距,面對日本隊強大攻勢,中國隊最終以21:25再輸。

本場比賽,中國隊曾春蕾斬獲16分,副攻楊珺菁貢獻9分,主攻劉曉彤收穫7分。日本三名攻手得分上雙,木村紗織和長岡望悠雙雙得16分,石井優希進帳11分。

今天上午11點20分,中國女排迎戰第四個對手土耳其隊(有線體育台/高清202直播)。

香港文匯報記者 陳曉莉

國羽出征世錦賽 盼重拾信心

中國羽毛球隊(國羽)昨午啟程出征於本月25日至31日在丹麥首都哥本哈根舉行的世界羽毛球錦標賽。總教練李永波表示,這是痛失湯姆斯盃之後國羽重拾信心的良機。

自羽球世錦賽改為每年一屆之後,其含金量已大不如前,本屆比賽尚未揭幕,已有多位名將退賽,日本單打名將田兒賢一、印尼混雙衛冕冠軍阿馬德/納西爾、男雙衛冕冠軍阿山/塞蒂亞萬、男單老将桑托索都高掛免戰牌。中國隊方面,林丹、蔡賢、傅海峰缺席,杜鵬宇宣佈退役,衝擊男單冠軍的任務落在諶龍、王睜茗、田厚威等人肩上,不過在其他項目,國羽仍有很強的實力,李雪芮、王適嫻、王儀涵、包宜鑫/湯金華、田卿/趙芸蕾、于洋/王曉理等人都在參賽陣容之中。

李永波在接受《南方都市報》訪問時表示,這屆世錦賽是國羽在失去湯姆斯盃之後再次證明自己的機會,「要把世錦賽打好,湯盃結束後男隊迫切需要一個重整旗鼓的舞台,這屆世錦賽將是他們重拾信心的良機,從而以一個更好的心態和信心去備戰亞運會。」

香港文匯報記者 陳曉莉



諶龍將負起男單奪冠重任。資料圖片

恒大就紅牌事件致函亞足協

21日下午,廣州恒大淘寶俱樂部通過電子郵件致函亞足協秘書長艾利斯·索薩,對20日亞冠聯賽八強賽恒大與西悉尼流浪者比賽中出現的爭議判罰提出意見。然而,恒大在這封信中只是擺事實、講道理,並未對張琳芃和郜林的紅牌提出申訴。

郵件描述到:「西悉尼隊18號球員在沒有機會得到球權的情況下掛在張琳芃身上,這個粗魯的動作長達3秒鐘,張琳芃在試圖擺脫中手臂碰到對方臉頰,我們認為我方球員並非有意。而主裁判竟然在沒有與邊裁溝通的情況下直接出示紅牌將其罰下。」



裁判向郜林(左一)出示紅牌。路透社

對於郜林的紅牌,郵件則這樣描述:「對方10號球員剛好倒在了正在跑動的我方29號球員身邊,我方球員立即抬起左腳,錄影顯示,我方球員的身體任何部位都沒有和對方球員接觸。」

「賽後,廣州恒大淘寶俱樂部遭遇了來自球迷、媒體和投資人的壓力。人們紛紛抱怨裁判的決定,我們擔憂,中國人將對亞洲足球失去信心。」郵件說。

「我們一向尊重亞足協和裁判的一切決定,但是,為了亞洲足球和中國足球的發展,我們不能停止尋求公平和正義。我們希望裁判的安排更合理,並與俱樂部加強溝通,」郵件最後寫道。

新華社